









# СПАСАТЕЛЬ

**№ 21** (983)

17-23 мая 2025 года



### МЧС России

#### <u>официально</u>

#### Образование

В рамках реализации Плана международного сотрудничества МЧС России на 2025 год Академия МЧС Азербайджанской Республики приняла у себя представителей ведущих вузов МЧС России. В состав делегации вошли специалисты из АГЗ, АГПС, СПб УГПС, Сибирской ПСА и Ивановской ПСА.

С 20 по 22 мая прошли рабочие встречи с представителями МЧС Азербайджанской Республики и руководством Академии МЧС АР. Основными темами для обсуждения стали вопросы подготовки и переподготовки кадров, а также обмен опытом в области предупреждения и ликвидации ЧС.

Сотрудничество между АГЗ МЧС России и Азербайджаном имеет богатую историю. Подготовка офицеров для МЧС Азербайджанской Республики началась в 2001 году, а последний выпуск состоялся в 2019 году.

Участники встречи выразили уверенность в дальнейшем укреплении партнерских отношений. Совместные инициативы позволят не только повысить качество подготовки специалистов, но и внедрить инновационные методы в обучение и практическую деятельность.

Визит делегации вузов МЧС России в Азербайджан открывает новые возможности для сотрудничества в области образования и обмена лучшими практиками. Стороны намерены продолжать совместную работу, направленную на повышение уровня безопасности и готовности к чрезвычайным ситуациям в обеих странах.

## Морская коллегия

МЧС России приняло участие в шестой секции Морской коллегии РФ Курчатовского института.

По поручению главы чрезвычайного ведомства замминистра Роман Курынин выразил позицию МЧС при обсуждении темы «Роботизированные системы, безэкипажные корабли и суда».

Главными вопросами стали состояние развития подводных аппаратов, поиск подводных объектов, создание подводной робототехники, направление развития и дальнейшей работы.



## На полигоне — как на ЧС

МЧС России организовало масштабные учения для сил и средств Корпуса стран СНГ. В Московскую область приехали лучшие спасательные отряды своих стран

Практические действия развернулись на полигоне Ногинского спасательного центра МЧС России. В Подмосковье совместно тренируются более сотни специалистов реагирующих подразделений МЧС России, Азербайджана, Белоруссии, Киргизии: спасатели, кинологи, химики, водолазы, медицинский персонал. От российского ведомства участвуют специалисты Ногинского спасцентра и отряда Центроспас.

За два дня им предстояло ликвидировать последствия условного землетрясения. По легенде, в Алтайском крае подземные толчки превысили 7 баллов. В эпицентр попал один из городов с населением около 100 тысяч жителей. В результате условно сильно повреждена инфраструктура, разрушены многие офисные и жилые здания, общественные места и даже химпредприятие. Городские улицы заблокированы обломками зданий. Сотрудникам экстренных служб предстоит найти и спасти пострадавших, а их сотни, если не тысячи. В регионе нет электричества и воды, не работают телефоны. Транспортная инфраструктура повреждена, пробки растянулись на многие километры. Такие

условия максимально воссозданы на полигоне.

— По сценарию учений, мы установили взаимодействие со спасателями Азербайджана, Белоруссии, Киргизии и Международным координационным центром. Все команды, которые приехали сюда, сильные профессионалы с универсальными навыками, которые могут работать на любых объектах. Условия на полигоне приближены к реальным, единственные послабления — есть перерывы на прием пищи и отбой ночью. На реальной ЧС работы велись бы круглосуточно, — рассказал заместитель начальника отряда Центроспас Артем Рогожников.

Плечом к плечу работают специалисты дружественных государств: проводят разведку местности с помощью беспилотников, определяют уровень химической опасности. Кинологические расчеты ищут условных пострадавших под завалами, специалисты применяют приборы поиска и альпинистское снаряжение, медицинский персонал и психологи оказывают помощь на месте. Работы ведутся одновременно на нескольких точках.

— Одна из главных задач, которую мы преследуем, кроме отработки практических навыков и повышения уровня готовности к ликвидации чрезвычайных ситуаций, это, конечно же, отработка взаимодействия со спасателями Азербайджана, Киргизии и России. Мы можем встретиться и в зоне реальной чрезвычайной ситуации. Так, с коллегами из России мы работали по спасению людей и в зоне разрушения после турецкого землетрясения, и совсем недавно в Мьянме, — говорит первый заместитель начальника отряда «Зубр» Андрей Метельский.

Также для участников тренировок прошли несколько семинаров, на которых спасатели смогли предметно обсудить перспективные методики и технологии.

— Для нас важно наладить взаимодействие с другими командами. Наша группа побывала на многих природных и техногенных ЧС, и мы видим, что эти учения очень приближены к реальным работам. Это будет хорошая практика, — поделился спасатель МЧС Азербайджанской Республики Тамерлан Казаков.

Елена Фукс